
مالیات در آمد بان های خارج از طریق دفاتر نمایندگ و
شعب در ایران

معاون محترم درآمدهای مالیات

ط نامه شماره 2743/م مورخ 1378/09/29 خواستار رای هیأت عموم شورای عال مالیات درخصوص مالیات بردرآمد
فعالیت دفاتر نمایندگ بان های خارج در ایران شده اند، مفاد نامه مذکور اجمالا حاک از اختلاف نظر و مشعر بر اینست که
برخ عقیده دارند، چون دفاتر نمایندگ بان های خارج در ایران که با مجوز صادره از بان مرکزی تاسیس میشوند بموجب
مقررات حق فعالیت بان در ایران (از قبیل دریافت سپرده، گشایش حساب و غیره) را ندارند، مشمول مالیات بر درآمد
نمیباشند، در صورتیه نظریه دیر حاک از اینست که اگر چه دفاتر مزبور از فعالیت بان در داخل کشور منع شده اند، اما
این دفاتر با فعالیت خود در ایران موجب تحصیل درآمد برای بانهای خارج (شخص حقوق) میشوند و بهمین لحاظ مشمول
مالیات هستند، هیأت عموم شورای عال مالیات توجهاً به مقررات مالیات جاری از جمله بند 5 ماده ی و بند ج ماده 105 و
ماده 107 قانون مالیات های مستقیم مصوب اسفند ماه 66 و اصلاحیه های بعدی آن و پس از بحث و تبادل نظر درخصوص
مورد، به شرح آت مبادرت به صدور رای مینماید: رای علاوه بر عمومیت حم بند 5 ماده 1 قانون مالیات های مستقیم مصوب
اسفند ماه 66 و اصلاحیه های بعدی آن در مورد تعلق مالیات به درآمدی که اشخاص غیرایران (اعم از حقیق و حقوق) در
ایران تحصیب م کنند و همچنین برخ از درآمدهائ که از ایران کسب مینمایند، چون بموجب بند ج ماده 105 قانون موصوف
اشخاص حقوق خارج و موسسات مقیم خارج از ایران (باستثناء مشمولان ماده 113 قانون مذکور از ماخذ کل درآمد مشمول
مالیات که از بهره برداری سرمایه در ایران یا از فعالیت هائ که مستقیماً یا وسیله نمایندگ از قبیل شعبه، نماینده، کارگزار و
امثال آن در ایران انجام میدهند و یا از واگذاری … از ایران تحصیل م کنند به نرخ مذکور در ماده 131 مشمول مالیات
شناخته شده اند و مفاد بندهای 1و 2 ماده 107 همان قانون نیز نحوه تشخیص درآمد مشمول مالیات اشخاص موضوع بند ج
ماده 105 را بترتیب نسبت به درآمدهای تحصیل شده از ایران و درآمدهای متسبه در ایران مقرر نموده است، لذا بانهای
خارج که از مصادیق بارز اشخاص حقوق خارج هستند، چنانچه بموجب اسناد و مدارک و دلایل متقن محرز شود از طریق
ایجاد دفاتر نمایندگ مبادرت به تحصیل درآمد در ایران نموده اند، نسبت به درآمد مذکور بطور مسلم مشمول مالیات خواهند

بود.
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